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تحقق ۱۰۱ درصد درآمدهای 
مالیاتی در 10 ماهه امسال

توسعه ایرانی- وزیر اقتصاد و امور دارایی از 
تحقق ۱۰۱ در صد در آمدهای مالیاتی در ده ماهه 
امسال خبر داد. فرهاد دژپسند در حاشیه جلسه 
دیروز هیأت دولت در جمع خبرنگاران در مورد 
عملکرد وزارت متبوع خود گفت: درآمدهای نفتی 
به شدت کاهش یافت ما باید جایگزین میکردیم 
اما شرایط طوری نبود که بتوان هزینه های جاری 
را کاهش دهیم. وی ادامه داد: یکی از درآمدهای 
جایگزین مالیات بود، سعی کردیم رعایت مودیان 
را کنیم اما از آنطرف نمی توانستیم مالیات را انجام 
ندهیم. در 10 ماهه امسال ۱۰۱ درصد درآمدهای 

مالیاتی تحقق یافت.
    

ورود ۸ فروند هواپیمای مسافری 
جدید به کشور

خبرآنلاین- رئیس سازمان هواپیمایی 
کشوری از ورود ۸ فروند هواپیمای مسافربری جدید 
به ناوگان هوایی کشور خبر داد. کاپیتان تورج دهقانی 
زنگنه افزود: این هواپیماها جزو تولیدات سال‌های 
۲۰۰۴ و ۲۰۰۵ هستند. معاون وزیر راه و شهرسازی 
با اشاره به ورود ۱۶ فروند هواپیمای دیگر در آینده 
نزدیک، گفت: برای تعیین تکلیف قرارداد با شرکت 
هواپیمایی بوئینگ، مکاتباتی انجام شده است. وی 
همچنین از پرداخت دو هزار میلیارد تومان وام 
کرونایی به شرکت‌های هواپیمایی خبر داد و گفت: 
تاکنون به استثنای چهار شرکت هواپیمایی، بقیه 
شرکت‌های فعال در حوزه حمل و نقل هوایی موفق 
به دریافت این تسهیلات از شبکه بانکی شده‌اند و 
در صورت دریافت وام توسط این چهار شرکت، وام 
دریافتی صنعت هوایی به رقم دو هزار و ۴۰۰ میلیارد 

تومان خواهد رسید.
    

کارنامه ارز ۴٢٠٠ تومانی پرداختی 
از ابتدای امسال

بانک مرکزی اعلام کرد از ابتدای سال تاکنون 
علیرغم فشار تحریم‌ها، ارز کالاهای اساسی را به 
میزان ۸ میلیارد و ۷۴۰ میلیون دلار تامین کرده 
است. به گزارش خبرگزاری مهر، کارنامه بانک 
مرکزی در حوزه اختصاص ارز به واردات کالاهای 
اساسی اعلام شد که بر اساس آن، این بانک طبق 
مصوبه ستاد اقتصادی دولت برای تأمین ارز، نسبت 
به تأمین ارز کالاهای اساسی و دارو اقدام کرده و این 
میزان در روزهای باقیمانده تا پایان سال نیز افزایش 
خواهد یافت. گفتنی است در سال جاری بنا به 
مصوبه ستاد اقتصادی دولت، سقف ۸ میلیارد دلار 
ارز با نرخ ۴,۲۰۰ تومان به منظور تأمین کالاهای 
اساسی به تفکیک ۵.۵ میلیارد دلار برای اقلام کالای 
اساسی )ذرت، دانه روغنی، روغن خام، کنجاله، جو و 
گندم( و ۱.۵ میلیارد دلار برای دارو و یک میلیارد دلار 
برای تجهیزات پزشکی در نظر گرفته شد. میزان 
تأمین ارز کالاهای اساسی به نرخ ۴۲۰۰ تومان، از 
ابتدای سال تا پایان روز یکشنبه مورخ ۱۲ بهمن 
ماه ۱۳۹۹ بابت واردات اقلام اساسی، به شرح زیر 
است: ذرت : ۱۹۸۵ میلیون دلار،جو : ۴۰۵ میلیون 
دلار، دانه‌های روغنی : ۹۱۰ میلیون دلار، روغن 
خام : ۱۲۰۰ میلیون دلار، کنجاله:۹۹۰ میلیون 
دلار، گندم : ۶۷۷ میلیون دلار، کود - ۴۰ میلیون 
دلار، کاغذ - ۳۶ میلیون دلار، تجهیزات و ملزومات 
پزشکی - ۱۱۰۷ میلیون دلار، دارو- ۱۳۹۰ میلیون 
دلار،بنابراین از ابتدای سال جاری تاکنون جمعاً 
مبلغ ۸ میلیارد و ۷۴۰ میلیون دلار توسط بانک 
مرکزی برای تأمین کالاهای اساسی در نظر گرفته 
شده وهمان گونه که آمار فوق نشان می‌دهد، این 
بانک تأمین ارز کالاهای اساسی را طبق مصوبه ستاد 

اقتصادی دولت به طور کامل انجام داده است.

خبر اقتصادی
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ایمان ربیعی

هادی حق‌شناس معتقد است رد 
بودجه سال 1400 از سوی نمایندگان 
مجلس شورای اسامی پیامی بسیار 

منفی را به جامعه ایران داد.
نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
روز سه شنبه 14 بهمن‌ماه کلیات لایحه 
بودجه را رد کردند. لایحه بودجه پس از 
دو ماه بررسی در کمیسیون تلفیق در 
نهایت  با ۹۹ رای موافق، ۱۴۸ مخالف 
و ۱۲ ممتنع از ۲۶۱ نماینده حاضر 
در جلسه علنی  رد شد تا دوره بررسی 

طولانی‎تر از قبل شود. 
 هادی حق‌شناس، کارشناس 
اقتصادی و نماینده اسبق مجلس شورای 
اسامی در گفتگو با »توسعه‌ایرانی« 
درباره رد این لایحه از سوی مجلس و 
تاثیر آن بر اقتصاد ایران گفت: من فکر 
می‌کنم یکی از مهمترین مشکلات 
اقتصاد ایران یا به عبارت دیگر توسعه 
اقتصادی در ایران، به موضوع نااطمینانی 
دستگاه‌ها، نهادها و قوا نسبت به یکدیگر 

بازمی‌گردد .
 وی در توضیح این مطلب افزود: این 
بدان معناست که اقتصاد ایران نمی‌تواند 

در سایه این بی‌اعتمادی و نااطمینانی‌ها 
مسیر درستی را در پی بگیرد. او با اشاره به 
اینکه برای روشن‌تر شدن بحث مثالی 
واضح را به کار می‌گیرد، گفت: سال‌ها 
بخش خصوصی ایران به دنبال این بود که 
بفهمد موضع جمهوری اسلامی ایران در 
قبال خصوصی‌سازی چیست. هر چند 
تلاش‌های گسترده‌ای در این زمینه 
صورت گرفت، اما تکلیف روشن نشد تا 
اینکه مقام معظم رهبری وارد میدان 
شد و اصل 44 را به نفع بخش خصوصی 
تفسیر کرد؛ اما می‌بینید که حتی با ورود 
ایشان، مشکل حل نشد در حالی که 
انتظار می‌رفت این تفسیر زمینه یک 
تحول عظیم اقصادی را در ایران فراهم 
کند. او در توضیح این مطلب ادامه داد: 
اما آن قدر دستگاه‌های اجرایی و نهادها به 
یکدیگر بی‌اطمینان هستند که در نهایت 
نه تنها سهم دولت از اقتصاد کم نشد بلکه 
در عمل همچنان با دولت بزرگ مواجه 
هستیم.  او با تاکید بر اینکه ضرورت 
داشت مجلس شورای اسلامی با توجه 
به شرایط کنونی دست به بررسی لایحه 
بودجه بزند، گفت: ما درگیر دو بحران 
بسیار بزرگ هستیم. یکی از این بحران‌ها 
جهانی و دیگری ایرانی است به عبارت 

دیگر بحران کرونا، بحرانی جهانی است 
که اقتصاد جهان را دستخوش تحول 
منفی کرده است و از سوی دیگر تحریم 

نیز بحران مختص اقتصاد ایران است.
حق‌شناس ادامه داد: با وجود این 
مشکلات بسیار مهم، مجلس دست 
به رد لایحه زد تا عامل سومی را نیز به 
اقتصاد تحمیل کند، عاملی بسیار مهم 
که در قالب بی‌اعتمادی و نااطمینانی 
خود را نشان می‌دهد. وی گفت: وقتی 
تحریم و کرونا بالذات اعتماد به اقتصاد 
ایران را نشانه می‌روند چه ضرورتی بود 
که این وضعیت هشدارآمیز با رد لایحه 
بودجه تشدید شود؟ وی گفت: نگاهی 
به آمارهای جهانی نشان می‌دهد به 

رغم تمام پیش‌بینی‌ها، اقتصاد جهان با 
رشدی منفی مواجه شد و ضربه اقتصادی 
ناشی از شیوع کرونا بر اقتصاد ایران نیز 
قابل ردگیری است، اما بی‌تردید این 
شرایط سبب خواهد شد فشار ناشی از 

این ضربات بر اقتصاد بیشتر شود .
تقابلی سیاسی و نه کارشناسی 

مجلس با دولت 
نماینده اسبق مجلس شورای 
اسامی تاکید کرد: بودجه در ظاهر 
سند دخل و خرج دولت خوانده 
می‌شود، اما در عمل تکلیف تمامی 
سیاست‌های اقتصادی، پولی و مالی 
کشور را روشن می‌کند. به عبارت دیگر 
فعال اقتصادی‌ای که بخواهد فعالیت 
خود را گسترش دهد، نیاز دارد که بداند 
جهت‌گیری مالی، مالیاتی و پولی کشور 
در سال آینده چیست. وقتی دوره بررسی 
طولانی می‌شود و از سوی دیگر مجلس 
در تقابلی سیاسی و نه کارشناسی با دولت 
قرار می‌گیرد، فعالان اقتصادی به نوعی 
سردرگمی دچار می‌شوند. این چنین 

است که حجم 
سرمایه‌گذاری‌ها کاهش می‌یابد و 
برنامه‌های اقتصاد کوتاه‌مدت می‌شوند .

وی گفت: شاید بتوان در ادبیات 
سیاسی این چنین گفت که اولین 
کارکرد یک نهاد ایجاد اطمینان 
و حراست از سرمایه‌های اجتماعی 
است، در حالی که تقابل دو قوه کشور 
سبب می‌شود اطمینان مردم به 
سیاستگذاری‌ها از یک سو و اجرای 
قوانین مصوب از سوی دیگر کاهش یابد.

مجلس با خودش مخالفت کرد 
 حق‌شناس گفت: مجلس شورای 
اسامی از 12 آذرماه تا 14 بهمن ماه 
نسبت به بررسی لایحه بودجه اقدام 

کرد و تغییراتی بسیار فراوان 
در این لایحه داد. به عبارت 
دیگر دیدیم که بسیاری 
از این تغییرات نیز با 
هشدار مقامات دولتی 

و کارشناسان همراه بود، اما کسی در 
مجلس توجهی به این هشدارها نکرد تا 
در نهایت این اتفاق عجیب رقم بخورد.  او 
گفت: اعضای کمیسیون تلفیق گزارش 
دهند که چه تعداد جلسه برگزار کردند و 
چند تغییر اساسی را در متن لایحه ایجاد 
کردند تا روشن شود چرا نمایندگان 
مجلس به کلیت این بودجه رای منفی 
دادند. او با تاکید بر اینکه قالیباف، 
رئیس مجلس شورای اسلامی و سایر 
نمایندگان منتقد صریحا اعلام کردند 
عملکرد کمیسیون تلفیق درست است 
و باید این بودجه اصلاح شود، گفت: 
درنهایت روشن نشد چرا این نمایندگان 
محترم حتی ثمره اصلاح ساختار و 
زحمت دو ماهه خودشان را نپذیرفتند 
و خودشان به عمکلرد دو ماهه خودشان 
رای منفی دادند.   او گفت: بهتر نبود همان 
دو ماه قبل مجلس دست به رد این لایحه 
می‌زد تا فرصتی این چنین در کشور از 

میان نرود.
  سوگیری سیاسی

 یا اعتراض اقتصادی؟ 
 وی نقش سوگیری سیاسی را در رد 
این لایحه بسیار مهم دانست و گفت: من 
معتقدم که برخوردهای اخیر، سیاسی 
بود. به هر حال اگر انتقاد نمایندگان 
اقتصادی است، باید توضیح دهند در 
این دو ماه چرا نتوانستند لایحه را به 

چارچوب‌های مدنظرشان نزدیک کنند 
و اگر این کار را کرده‌اند چرا خودشان به 
خودشان رای منفی دادند. حق‌شناس با 
اشاره به اینکه در تاریخ بررسی بودجه 
سابقه نداشته است که لایحه دو ماه 
در کمیسیون تلفیق بماند، افزود: من 
شخصا معتقدم کمیسیون تلفیق باید 
درخصوص عملکرد متناقض خود 
توضیح دهد، چرا نمایندگان عضو 
کمیسیون تلفیق سقف لایحه‌ای را 
که می‌گفتند یک سوم درآمدهایش 
غیرواقعی است، 300 هزار میلیارد 
تومان افزایش دادند و قصدشان از این 

مانورهای پوپولیستی چه بود؟ 
 حق شناس با تاکید بر اینکه هر 
اقدامی باید بر اساس شرایط و 
ساختارهای کشور انجام گیرد، گفت: 
نزدیک به شش ماه از عمر دولت دوازدهم 
باقی است و با توجه به نزدیکی انتخابات 
چرا باید پیام منفی به فعالان اقتصادی 
مخابره ‌شود.  به گفته وی عوارض این 
پیام منفی به حدی است که با هزینه های 

میلیاردی نیز قابل جبران نخواهد بود.
او به سابقه نمایندگی خودش 
اشاره و تاکید کرد: امیدوارم نمایندگان 
درخور شأن قانونی خود رفتار 
کرده و با توجه به شرایط 
کشور و منافع اقتصاد 

تصمیم‌گیری کنند.

انتقاد تند »هادی حق‌شناس« از سیاست‌های مجلس در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«؛

رای منفی به بودجه اقتصاد را بلاتکلیف کرد

با وجود مشکلات بسیار در 
کشور، مجلس دست به رد 
لایحه بودجه زد تا در کنار 

تحریم و کرونا، عامل سومی 
را نیز به اقتصاد تحمیل کند، 

عاملی بسیار مهم که در قالب 
بی‌اعتمادی و نااطمینانی 

خود را نشان می‌دهد

درنهایت روشن نشد چرا این 
نمایندگان محترم حتی ثمره 

اصلاح ساختار و زحمت دو 
ماهه خودشان را نپذیرفتند و 
به عمکلرد دو ماهه خودشان 

رای منفی دادند.  بهتر نبود 
همان دو ماه قبل مجلس 

دست به رد این لایحه می‌زد 
تا فرصتی این چنین در 

کشور از میان نرود؟

مدیرعامل شرکت پشتیبانی امور دام کشور قیمت دولتی 
هر کیلوگرم مرغ گرم 20 هزار و 400 تومان، مرغ منجمد در 
سردخانه 14 هزار و 400 تا 14 هزار و 500 تومان و گوشت 

منجمد در سرخانه را 70 تا 75 هزار تومان اعلام کرد.
به گزارش ایلنا، محمدرضا طلایی با اشاره به اقدامات شرکت 
پشتیبانی امور دام کشور برای تامین و تنظیم بازار نهاده‌های 
دامی اظهار کرد: در سال جاری حدود 3 میلیون تن نهاده‌های 
دامی با 48 کشتی از بنادر جنوبی و 74 کشتی از بنادر شمالی 

وارد کشور شده‌ است.
وی ادامه داد: بانک مرکزی برای واردات این میزان نهاده 
اعتباری معادل یک میلیارد و 300 میلیون یورو در اختیار 

شرکت پشتیبانی امور دام قرار داده است.
مدیرعامل شرکت پشتیبانی امور دام کشور با بیان اینکه در 
بخش تامین و عرضه کالاهایی مانند مرغ، تخم‌مرغ و گوشت 

قرمز نیز این شرکت اقدامات خوبی را برای تنظیم بازار انجام 
داده است، افزود: از ابتدای سال تاکنون 5400 تن گوشت قرمز 
داخلی و 49 هزار تن مرغ از مرغ‌داران خریداری شده تا در بحث 
تنظیم بازار عرضه و قیمت‌ها را متعادل کند. طلایی تصریح کرد: 
همچنین 75 هزار تن مرغ منجمد تاکنون برای تنظیم بازار و 

متعادل شدن قیمت‌ها در محل‌های عرضه توزیع شده است.
وی با تاکید بر اینکه بازار شب عید تامین و مشکلی برای 
تنظیم آن نداریم، بیان داشت: ذخایر شرکت پشتیبانی امور 
دام برای شب عید تامین شده و مرغ، تخم مرغ و گوشت قرمز با 

قیمت‌های دولتی در بازار نوروز عرضه خواهد شد.
طلایی قیمت دولتی هر کیلوگرم مرغ گرم 20 هزار و 400 
تومان، مرغ منجمد در سردخانه 14 هزار و 400 تا 14 هزار و 
500 تومان است و گوشت منجمد در سرخانه را 70 تا 75 هزار 

تومان اعلام کرد.

وی دراره احتمال تغییر قیمت این کالاها و نهاده‌های 
وارداتی در صورت تغییر نرخ ارز ترجیحی اظهار داشت: با توجه 
به اینکه هنوز تصمیمی برای تغییر نرخ ارز ترجیحی گرفته 
نشده است تمام برنامه‌ریزی‌های ما نیز براساس ارز ترجیحی 
4200 تومانی است و پایه قیمت‌گذاری‌ها نیز همین نرخ ارز در 

نظر گرفته می‌شود. 
مدیرعامل شرکت پشتیبانی امور دام کشور در ادامه سخنان 
خود با بیان اینکه شرکت ما 92 درصد از ارز دریافتی خود را رفع 
تعهد کرده است، افزود: تا امروز ما توانسته‌ایم 92 درصد از ارزی 
که دریافت کرده‌ایم را رفع تعهد کنیم و تنها 8 درصد از آن باقی 

مانده است که تا آخر سال آن نیز رفع تعهد خواهد شد.
طلایی شرایط تامین نهاه‌ها را مطلوب ارزیابی کرد و گفت: ما 
برای ماه‌های پایانی سال هیچ مشکلی در تامین نهاده‌های دامی 
نداریم و ذخایر ما حتی تا سه ماه ابتدایی سال 1400 نیاز کشور 

را پاسخگو خواهد بود. وی دراره دلیل کمبود نهاده دامی جو در 
ماه‌های اخیر بیان کرد: یکی از مهمترین دلایل کمبود عرضه 
این نهاده دامی، حضور کمرنگ بخش خصوصی برای ورود به 
واردات آن بود. مدیرعامل شرکت پشتیبانی امور دام کشور ادامه 
داد: ترس بخش خصوصی از عدم تخصیص بی‌موقع ارز توسط 
بانک مرکزی موجب شد که ما در مقطعی با کاهش واردات این 
نهاده دامی مواجه شویم و در این باره در ماه‌های مرداد و شهریور 

به دولت هشدار داده بودیم.

قیمت دولتی مرغ، تخم‌مرغ و گوشت قرمز برای شب عید اعلام شد

گفت‌وگو

استاد اقتصاد سیاسی دانشگاه استاکتون آمریکا 
گفت: مشکل پایه‌ای اقتصاد ایران که نزدیک به یک 
قرن سابقه دارد رانتی بودن آن و نتیجتا سنگینی 
وزن دولت در اقتصاد و چالش یک اقتصاد متعارف 

استفاده بهینه از منابع محدود است.
رضا قریشی در گفت‌وگو با ایلنا در پاسخ به این 
پرسش که آیا تحریم‌ها نشان داد که دیگر فشار 
حداکثری جوابگو نیست؟ اظهار داشت: بستگی 
دارد که منظور از »جوابگو« بودن چیست. اگر 
هدف تغییر رفتار جمهوری اسلامی طبق خواسته 
تحریم کنندگان بود که چنین نشد و نمی‌شد. 
این فشارحداکثری بر مردم و اقتصاد ایران بود )و 
هست(، به هدف ذله کردن مردم به امید به خیابان 
ریختن آنها علیه حاکمیت. اولا توان اقتصادی ایران 
بیش از آنیست که واضعان تحریم پنداشته بودند 
برای آنکه فشار به فروپاشی اقتصاد منجر شود. 
نگاهی به کشورهای اطراف بیاندازید که هم اکنون 

سطح زندگی و معیشت آنها از مردم ایران پایین‌تر 
است و از شورش‌های خیابانی خبری نیست.

وی ادامه داد: اما اگر منظور کوچکتر کردن 
سفره‌های مردم بود متاسفانه فشار حداکثری 

»جوابگو« بوده است.
قریشی در مورد اولویت‌های اقتصادی ایران 
اظهار داشت: مشکل پایه‌ای اقتصاد ایران که 
نزدیک به یک قرن سابقه دارد رانتی بودن آن و 

نتیجتا سنگینی وزن دولت در اقتصاد و چالش 
یک اقتصاد متعارف استفاده بهینه از منابع محدود 
است. در عرصه تولید این یعنی ارزش افزایی 
حداکثری از منابع از یکسو و تولید کالاها و خدماتی 
که بالاترین نیاز و تقاضا برایشان هست از دیگر 
سو. اولویت‌های اقتصادی دولت میسر کردن این 
استفاده بهینه از طریق انتخاب درست )رقابتی( 

بین کارآفرینان است.
وی افزود: در ایران نفت خام منبع اصلی 
)تنها( ارزش افزایی بوده که کلید آن در دست 
دولت )حاکمیت( قرار دارد. »اولویت اقتصادی« 
نه در جهت استفاده بهینه از منابع محدود بلکه 
رقابت گروها و نهادهای صاحب قدرت در 
گرفتن سهم بیشتری از درآمد نفت است. این 
منجر به باندبازی، فساد و عدم شفافیت و چند 
قانونی و بسیار دیگر مشکلات بویژه در عرصه 
مالی و بانک‌ها می‌شود زیرا پول فروش نفت 

خام به دلار ازطریق این بانک‌ها بین این گروه‌ها 
و نهادها تقسیم می‌شود. عدم شفافیت و فساد 

لازمه تداوم این رانت خواری است.
این کارشناس اقتصادسیاسی تصریح کرد: 
اولویت دولت باید حکومت قانون و شفافیت باشد. 
رعایت حقوق فردی مردم، برسمیت شناختن 
حریم شخصی، آزادی مطبوعات و سایر آنچه 
بنام دموکراسی و حقوق بشرشناخته می‌شوند به 
خودی خود مطلوبند. اما برای اقتصادی چون ایران 
که به درجه‌ای از رشد رسیده شرط لازمند. در این 
مرحله دیگر بوروکراسی دولتی و فرمول‌های 
از پیش شناخته شده کارآیی ندارند. نیاز به 
کارآفرینانی است که در شناخت نیازها و نحوه 
استفاده بهینه از منابع محدود چیرگی دارند. اینان 
می‌توانند بسادگی مهاجرت کرده و جایی بروند که 

قدرشان شناخته می‌شود.
 استاد اقتصاد سیاسی دانشگاه استاکتون 
متذکر شد: »فرار مغزها« یکی از بزرگترین 
ضررهایی است که جامعه‌ای چون ایران )که 
توان تولید و پروراندن »مغزها« را دارد(  بعلت 
برخی بی تدبیری‌ها متحمل می‌شوند. یا 

سرمایه گذاری لازم، اعم از داخلی و خارجی، در 
بخشهای تولیدی بویژه صنایع صورت نمی‌گیرد 
زیرا برای سرمایه گزاری که بناست سال‌ها 
سرمایه خود را در جایی »قفل« کند باید همه 
جور اطمینان از قانونیت و شفافیت و تداوم آنها 

برای سال‌ها باشد.
این اقتصاددان افزود: درنتیجه پول‌های 
سرگردان بجای جذب به بخش تولید سر از دلالی 
و بورس بازی وخرید سکه و دلار و ... در می‌آورد 
که هیچ ارزش افزوده‌ای برای اقتصاد ندارند اما 
مشکلات عدیده برای آن به بار می‌آورد. تصادفی 
نیست که اقتصادهای پیشرفته در کشورهای 
دموکراتیک که حقوق شهروندان‌شان را نسبتا 
رعایت می‌کنند برقرار است و اگر استثناء‌هایی 
)مؤید قاعده ؟( چون چین می‌بینیم در آنها تنش 
بر قرار است و دیر یا زود دولت به رعایت این حقوق 
ملزم می‌شود وگرنه اقتصاد از رشد باز خواهد 

ایستاد.
  FATF قریشی در مورد عدم پیوستن ایران به
گفت: ضرر نپیوستن به FATF از ضرر تحریم‌ها 

بیشتر نباشد، کمتر هم نیست.

استاد اقتصاد سیاسی دانشگاه استاکتون آمریکا:

توان اقتصاد ایران بیش از تصور واضعان تحریم است


